

只要就业见习岗位“达标”，被政府购买

见习岗位可获每人每月最低500元补贴

我省购买公共就业服务“清单”“出炉”。近日，记者从省财政厅获悉，从今年起，职业介绍、职业技能培训、创业培训、困难人员公益性岗位、高校毕业生就业见习、高校毕业生基层特定岗位等6项公共就业，只要被政府购买，就可以享受补贴。其中，培训机构承接政府部门要求进行创业模拟实训，每培训一名“小老板”，政府将给予1300元/人的补贴。高校毕业生去基层特定岗位就业，补贴年人均不低于18000元。

■ 记者 任金如

职业介绍： 1年工人，补贴200元/人

各市、县(区)人力资源社会保障、财政部门通过委托、承包、战略性合作等方式将职业介绍服务交由职业中介机构承担。政府购买职业介绍服务标准为，职业中介机构通过提供职业介绍服务，成功介绍劳动者就业并与企业签订6个月以上劳动合同。

购买职业介绍服务补贴标准为，成功介绍就业并与企业签订1年以上劳动合同的200元/人；签订6个月以上劳动合同的120元/人；对介绍就业困难人员、毕业年度高校毕业生与省内企业签订1年以上劳动合同的250元/人，签订6个月以上劳动合同的200元/人；对介绍中级工以上技能人才到省内民营企业就业的，再给予人均200元介绍补贴。

创业培训： 创业模拟培训，1300元/人

各市、县(区)人力资源社会保障、财政部门通过公开招标、委托、承包等方式将创业培训服务交由承接单位承担，并应及时与院校或培训机构签订购买服务合同，明确购买服务的时间、范围、内容、服务要求、资金支付、权利和义务及违约责任等内容。

政府购买创业培训服务标准为，

高校毕业生就业见习岗位： 每人每月最低补助1000元

各市、县(区)人力资源社会保障、财政部门通过公开招标、委托、承包等方式，公开、公平、公正的审核确定就业见习基地，并应及时与承接单位签订购买服务合同。政府购买就业见习岗位标准为，承接单位(就业见习基地)能持续提供一定数量适合高校毕业生就业见习的岗位；有专门的见习指导老师，完备的见习管理制度、见习计划和考核制度；能够按

高校毕业生基层特定岗位： 年人均补贴不低于18000元

各市、县(区)人力资源社会保障、财政部门通过公开委托、承包等方式将高校毕业生基层特定岗位交由承接单位负责开发，及时与承接单位签订合同。高校毕业生特定岗位开发数量，需经当地政府同意后上报省人力资源社会保障厅。省人力资源社会保障厅统一通过公开招考方式，确定各市、县(区)高校毕业生特定岗位人员。

院校或培训机构向劳动者提供创业培训服务，使其掌握相应的创业能力和经验，并取得创业培训合格证书。院校或培训机构开展创业意识培训、创办企业培训(改善企业培训)、创业模拟实训、创业基地实训分别按照100元/人、1000元/人、1300元/人、800元/人标准给予补贴。

时为见习毕业生发放基本生活补助、办理人身意外伤害保险等；见习期满按照不低于30%的比例留用参与见习的高校毕业生。承接高校毕业生见习的企事业单位及其他组织，对参加就业见习期间的高校毕业生，给予每人每月不低于1000元的生活补助，其中财政根据见习人数按照每人每月不低于500元的标准给予企业(单位)见习补贴。

高校毕业生特定岗位补贴年人均不低于18000元，其中省财政对皖北地区和大别山区，按照年人均12000元给予补贴，其他地区按照年人均8400元给予补贴。用人单位为特定岗位高校毕业生缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险费用，由各市、县从就业专项资金中给予补贴，个人缴费部分个人承担。

城市流动人口等群体 将享政府购买社工服务

星报讯(叶翔 记者 赵莉) 城市流动人口、农村留守人员、老年人和残疾人、社会救助困难群体等七类群体未来将享受到由政府购买的社工专业服务；此外，退役士兵也可享受由政府购买的职业教育和技能培训服务等。记者昨日从省民政厅获悉，日前我省出台新规，规范了政府购买社工、退役士兵等相关服务的内容及方式等。

政府将购买以下相关内容：组织开展以城市流动人口、农村留守人员、老年人和残疾人、社会救助困难群体、特殊人群和受灾群众为重点的社会工作专业服务；以社会工作行政管理人员和民办社会工作服务机构、城乡社区社会工作服务人员为重点，开展社会工作专业理论、知识、方法和技能培训；社会工作服务标准与政策研究。

据介绍，全省退出现役1年内自主就业、自谋职业的退役士兵将可获得由政府购买的教育培训服务，含短期职业技能培训、中等职业教育，不含高等学历教育。购买的主体为各市、县(市、区)民政部门。

各市(县、区)根据有关文件规定和购买的服务内容，省级对承接退役士兵教育培训工作的机构，按照人均1000元的标准给予补贴。

此外，我省各市、县(市、区)民政部门将为社区的孤老、空巢和困难家庭购买社区服务，提供家政服务、送餐服务等更好的便民服务。

中国工商银行安徽省分行小企业旅游贷系列报道之③

“小企业旅游贷”助改革之乡添新力

工行凤阳支行支持凤阳县提升旅游产业发展

凤阳县地处安徽省东北部，淮河中游南岸，大自然的厚爱，馈赠给凤阳一方名山胜水，孕育了内涵厚重的淮河文化，哺育了一代农民皇帝朱元璋，造就了“敢为天下先”的小岗人。自古以来，凤阳都是旅游名胜之地，厚重的历史、优美的环境造就了凤阳的中都旅游之名。然而，随着旅游业要壮大、要发展诉求的抬升，融资难成为第一道“拦路虎”。如何破解？恰逢工行推出“小企业旅游贷”。

■ 史道玲 邹传科

资金短缺成阻碍凤阳景区发展阻力

凤阳县是历史文化名城，交通条件良好。2005年被评为“全省旅游强县”，2006年被评为“一生中要去的66个文化旅游大县之一”，2007年被评为“中国县域旅游品牌百强县”，2008年被评为“省旅游优秀单位”，2012年被中华文化促进会旅游研究中心授予“中国最佳文化休闲旅游县”称号。

近年，凤阳县委、县政府把旅游业的发展摆到促进县域发展的重要位置，希望

其成为改革之乡发展的新动力，积极引入国内之名的旅游产业经营公司——万景旅游控股集团有限公司，将最具代表性的凤阳县南部自然景区——狼巷迷谷(4A级)和韭山洞(3A)级两个风景区进行提升改造，于2013年6月与万景旅游控股集团有限公司签订《凤阳县狼巷迷谷及韭山洞景区提升改造协议书》，将凤阳大明旅游发展(集团)有限公司(国有企业)所辖的

狼巷迷谷和韭山洞景区的经营权，使用权移交给万景旅游集团经营使用并负责景区提升改造，期限30年，将其打造成为国家5A级景区。“然而，随着景区的快速发展，逐年增多的旅游人数也给景区带来很大的压力，基础设施跟不上发展，景区特色创新率低。”在狼巷迷谷负责人左农看来，就是景区的资金短缺，阻碍了景区的进一步发展。

走出了一条银旅合作的成功之路

工行凤阳支行在获悉凤阳县政府计划通过招商引资，进一步提升和发展旅游资源信息后，多次深入旅游局、大明旅游公司等单位了解相关情况，并针对景区资产不能进行抵押重点向滁州分行、安徽省分行寻求破解办法。在得到上级行政政策支持后，该行以新近推出的“小企业旅游景区收费权支持贷款”为抓手，立即开展“客户准入、授信申报、规模争取”等工作，

并根据万景旅游集团公司和项目情况进行了“量体裁衣”，进一步加大融资产品和业务创新力度，实现了以旅游景区经营收费权质押为主担保方式，解决了无抵押担保的难题。

“今年3月份，工商银行凤阳支行一次性贷给我们3000万元，现在我们正对景区进行完善，初夏旅游高峰期，就可投入使用，工商银行凤阳支行的贷款解决了我

们的一大难题。正是有了这笔资金，使得景区的发展迈出了实质性的一步，为2017年我们景区提升为国家5A级旅游景区奠定了基础。”左农坦然说道。“本次贷款金额虽然不大，但是意义重大，示范和带动作用很强，标志着凤阳支行在信贷资金支持旅游产业发展上走出了一条银旅合作的成功之路。”工行凤阳支行一位负责人这样说。

工行系统内 首家具备发放资格的分行

狼巷迷谷的这笔贷款，是工商银行安徽省分行为省内旅游企业量身打造的一个业务，名为“小企业旅游贷”。

据介绍，“小企业旅游贷”是以小企业借款人以旅游景区经营收益作为第一还款来源，用于符合已有景区的改扩建及升级改造等规定用途的贷款，“小企业旅游贷”的最高额度为3000万元，贷款的期限非常适中，最长贷款期限可达5年，还款方式也非常方便。只要是安徽省内旅游资源丰富区域投入运营满两年，有升级改造或改扩建融资需求的3A级及以上景区经营小企业客户就可申请工行的“小企业旅游贷”，对3A级以下及尚未获得质量等级认定的景区，只要被市旅游主管部门纳入重点景区创建计划的也可获得积极支持。而且工行根据旅游行业特点创新了授信方式，通过贷款期内经营性现金流量测算授信额度，在贷款额度、贷款期限、担保方式等方面均有较大突破，可有效匹配景区经营企业普遍存在的一次性投入、长期收益的经营特点，解决有效抵押担保不足和贷款期限短、还款压力大的融资难题。

工行安徽分行现已成为工行系统内首家具备向旅游景区小企业发放景区收费权支持贷款资格的分行。2013年以来，已在省内的安庆、滁州、池州和马鞍山四市进行了成功试点。